
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 06 DE AGOSTO DE 2021, DE 

FORMA REMOTA. 

A sessão ordinária do dia 06 de agosto de 2021 teve inicio as 17 horas como determina 

o regimento interno desta casa. O presidente José do Egito declarou aberta a sessão em 

nome de Deus e do povo, e em seguida pediu para que o primeiro secretario fizesse a 

leitura da lista de presença. O vereador Francisco fez a leitura da lista de presença, onde 

contou inicialmente com a presença de oito vereadores, sendo que o vereador Salomão 

estava ausente ate o momento mas já havia se justificado que teria um pequeno atraso 

em sua participação na sessão, desta forma, a sessão contou com a presença dos nove 

vereadores. Logo mais, dando continuidade, o presidente pediu para que a secretária 

fizesse a leitura dos projetos de lei e requerimentos apresentados. projeto de lei numero 

06/2021, encaminhado do poder executivo onde, “Cria no Município de Santa 

Terezinha o Prêmio – Previne Brasil – Pagamento por Desempenho (Programa Previne 

Brasil), previstos nas Portarias n° 3.222 de 10 de dezembro de 2019, do Ministério da 

Saúde e da outras providencias”. Projeto de lei número 12/2021, de iniciativa do poder 

executivo, que “Institui o serviço de atendimento familiar, como medida provisória de 

acolhimento de crianças e adolescentes, no município de Santa Terezinha – PB e da 

outras providencias”.  Projeto de lei numero 05/2021, de autoria do vereador José do 

Egito, diz “Denomina nome de rua e da outras providências”. Projeto de lei numero 

06/2021 de autoria do vereador José do Egito, diz “ Denomina nome de rua e da outras 

providencias”. Logo mais foram lidos os requerimentos. Requerimento numero 55/2021 

de autoria do vereado Edcarlos Soares, se trata de solicitação para melhorias no 

loteamento vale do sol. Requerimento de numero 56/2021 de autoria do vereador 

Edcarlos Soares, se trata de solicitação de reforma do PSF I – Pedro Rufino de Lucena, 

e do PSF II – Francisco de Assis Leite Nogueira. Requerimento de numero 57/2021 de 

autoria do vereador Edcarlos Soares, se trata de moção de aplausos ao deputado estadual 

José Wilson Santiago Filho por relevantes serviços prestados a microrregião das 

Espinharas e vale do Piancó, conseguindo trazer a Casa da Cidadania pra o município 

de Catingueira, beneficiando toda região inclusive Santa Terezinha. Requerimento 

numero 58/2021 de autoria do vereador Edcarlos Soares, se trata de pedido de 

informação sobre a obra da quadra poliesportiva Soliano Soares Cézar. Requerimento 

de numero 59/2021 de autoria do vereador Francisco Bezerra, se trata de solicitação 

para aquisição de ambulância para o município de Santa Terezinha através de emenda 

positiva do orçamento do estado. Requerimento de numero 60/2021 de autoria do 

vereador Osvaldo Martins, se trata de solicitação para adesivar os veículos da prefeitura 

que se encontram sem adesivação. Requerimento de numero 61/2021 de autoria do 

vereador Osvaldo Martins se trata de solicitação para realizar a limpeza dos terrenos 

baldios ao redor da cidade. Requerimento de numero 62/2021 de autoria do vereador 

Antônio Carlos, se trata de solicitação para construção de mata burro na propriedade do 

Sr. José Remígio. Requerimento de número 63/2021 de autoria dos vereadores que 

compõe a mesa diretora desta casa, José do Egito, Damiao e Francisco, se trata de 

solicitação ao comandante do 3° Batalhão de Policia Militar da Paraíba, o Tenente 

Coronel Rômulo, a volta da Patrulha Rural no município de Santa Terezinha. Logo mais 

a vereadora Lidianny solicita incluir dois requerimentos de sua autoria que serão feitos 

de forma oral. O presidente autoriza e a vereadora continua. Primeiro requerimento se 

trata de solicitação para abertura da farmácia básica nos finais de semana. Segundo 



requerimento apresentado pela vereadora se trata de solicitação de desinfecção das casas 

das pessoas testadas positivo pela COVID-19, pelos agentes de endemias. Em seguida o 

presidente pede para que os requerimentos da vereadora sejam enviados para que a 

secretaria possa imprimi-los e encaminha-los juntamente com os outros requerimentos, 

passando a ser o requerimento 64/2021 e 65/2021 de autoria da vereadora Lidianny 

Medeiros de Oliveira. Em seguida o presidente coloca todos os requerimentos em 

votação, onde foram votados e aprovados por unanimidade. Antes de passar para o 

grande expediente, o presidente pede para fazer uma pequena defesa dos seus dois 

projetos de lei. Um dos projetos onde denomina nome de rua Romão Fernandes de 

Almeida, o presidente relata que era seu tio, já falecido, proprietário em Santa Terezinha 

já há muitos anos e já fez grande contribuição para o nosso município, então nada mais 

justo de que seu nome esteja em uma rua, que será uma forma de homenagear a família. 

E o outro projeto de lei onde denomina nome de rua José Guedes Sobrinho, todos 

certamente conhecem, conhecido popularmente por Sr. José Guedes, inclusive o Sr. 

José Guedes já foi candidato a vereador no nosso município, onde teve uma expressiva 

votação, não chegou a ser eleito, também foi um dos grandes comerciantes da região, 

onde tinha um supermercado e atendia a toda comunidade, e hoje sua família ainda 

permanece toda no município, Estevando, Mauricio, Estevão, enfim, foi um pedido de 

José Maurilio, seu neto, e pra mim é uma honra poder colocar o nome do seu avô em 

uma da ruas da nossa cidade, já que fomos todos criados juntos. Uma homenagem a 

toda família e é mais do que merecido já que ele contribuiu grandemente para nosso 

município. Foram as palavras do presidente José do Egito. Dando continuidade aos 

trabalhos, o presidente da inicio ao grande expediente, e pede aos vereadores que não se 

estendam muito para que todos os vereadores tenham a oportunidade de participarem do 

horário da radio sem extrapolar o horário que é ate as 19 horas. Pela ordem a vereadora 

Lidianny é a primeira a fazer uso da palavra. A vereadora saúda a todos, e presta seus 

mais sinceros sentimentos a todos enlutados nesses últimos dias, em especial a sua 

família pelo falecimento do seu avo João Trajano, que faleceu aos 95 anos. A vereadora 

relata que seu avô a deixou muito sentida, também toda a família que tinham grande 

respeito e tanta consideração por ele, conta que o falecimento não foi tão precoce, mas 

para todos da família era como se ele ainda fosse viver mais uns cinco ou dez anos, pois 

jamais estará conformada, e jamais ira esperar que alguém que se ama ira morrer. A 

vereadora conta que há quatro meses atrás encontrava-se com seu avô e ele ainda 

conversava e cantava seus versos pedindo para que ela gravasse seus versos para em 

seguida reproduzi-los. A vereadora conta que foi muito triste receber esta notícia, mas 

que foi muito gratificante todos os momentos vividos, inclusive recentemente foi em 

sua casa e mesmo ele já muito debilitado, ela pediu sua benção e ele a abençoou, e isso 

foi como uma despedida que ficara marcada. Ela conta que seu avo deixou um tesouro 

que foi a união que toda família tem, o caráter, a personalidade. A vereadora conta que 

seu avo perdeu sua visão aos 32 anos, mas que isso não lhe diminuiu e nem lhe fez 

menor do que ninguém, fazia todos seus afazeres, sempre estava com a barba feita, 

mesmo aos seus 95 anos era muito vaidoso. A vereadora conta que tinha muito orgulho 

de sentar com ele e ouvir suas histórias, que pareciam que eram muito recentes, a 

vereadora presta mais uma vez seus sentimentos e votos de pesar a toda sua família. 

Dando continuidade a seu discurso, a vereadora conta que tomou sua vacina, e que 

vacina salvam vidas, que as pessoas possam estar se conscientizando e tomando suas 

vacinas, pois muitos tomaram a primeira dose da vacina e não estão voltando para tomar 



a segunda dose. A vereadora também inicia fazendo uma pequena cobrança a secretária 

de educação Sara Camboim, já que as aulas começaram desde o dia oito de fevereiro e 

ate a presente data nenhum kit escolar foi entregue no município. A vereadora ressalta 

sobre as dificuldades que todos tem enfrentado durante esta pandemia, e que os alunos 

que se encontram em casa assistindo suas aulas de forma remota, muitos não tem 

condições de comprar cadernos e materiais escolares. A vereadora cita a cidade vizinha, 

Catingueira como exemplo, que já foram entregue muitos kits escolares, e a própria 

vereadora já teve noticias e relatos da eficiência da gestão da cidade de Catingueira. 

Com isso a vereadora conta que muitas mães já lhe procuram a fim de obter respostas e 

alguma providencia a respeito dos kits, pois na gestão anterior o secretario Oswamberg 

era extremamente competente e ainda no mês de dezembro fez a distribuição dos kits 

escolares. A vereadora faz um comentário sobre o decreto que o prefeito colocou no 

município, contando sobre alguns comentários que havia feito no grupo dos vereadores, 

que não foram comentários maldosos, e também sobre uma denuncia sobre a utilização 

de alguns equipamentos da área da saúde, os EPI’s que não estão sendo distribuídos 

para os funcionários, ficando guardados. A vereadora conta que já verificou os fatos, e 

que esta querendo proteção e prevenção para todos, pois é muito necessário que os 

enfermeiros e médicos façam a utilização dos equipamentos de proteção que foram 

comprados para prevenção da COVID-19, a vereadora conta que esta aqui para somar e 

buscar o melhor para a população, pois o vírus é muito silencioso, e quanto mais 

cuidados e prevenção melhor , já que já morreram tantas pessoa inclusive muitos 

médicos e enfermeiros no geral. Os médicos e enfermeiros não estão usando os EPI’s, 

estão deixando guardados os materiais que foram comprados exclusivamente para uso 

durante a pandemia. A vereadora comenta sobre o decreto do município, que não foi ela 

e nem o vereador Edcarlos, foi o prefeito pelo fato dos casos estrem aumentando no 

município, com isso a vereador encerra suas palavras e diz que voltara no segundo 

expediente se necessário. Logo mais foi a vez do vereador Osvaldo fazer uso da palavra, 

o vereador saúda a todos os presentes na reunião e demais ouvintes através da radio 

conexão, e manda um abraço especial para o pessoal da zona rural como também da 

zona urbana. O vereador deixa seus votos de pesar aos familiares que perderam seus 

entes queridos, ao amigo Luciano almeida, conhecido por Gago, Maciel Almeida, ao Sr, 

Zé Coutinho, ao Sr. João Trajano avô da vereadora Lidianny, o Sr. Dedé de Rozene, e a 

Dona Neci do sitio Lameirão, por todos conhecida, e ao Sr. Deca do São Gonçalo, que 

Deus conforte o coração de cada uma dessas famílias. Em suas palavras o vereador 

cobra a distribuição dos kits de merenda escolar, onde nesses kits precisam conter os 

produtos da agricultura familiar como já vem acontecendo nos outros municípios, onde 

30% do valor da merenda tem que ser destinado a agricultura familiar para ajudar aos 

agricultores do nosso município, como todos sabem no nosso município tem muitos 

agricultores que produzem verduras, frangos, então cabe a secretaria de educação 

procurar esses agricultores e fazer as compras, pois será um extra pra eles. Outra 

questão é sobre o material escolar, onde algumas mães vinheram informar que nem uma 

cola tem para fazer as atividades dos seus filhos, que não tem por falta de condições, 

agora cabe a secretaria de educação verificar e fazer essas atividades. Sobre o 

requerimento, o vereador vem pedir as autoridades responsáveis a adesivação dos 

veículos que se encontram sem os adesivos para melhor identificação, já que com as 

placas novas Mercosul ninguém conhece a qual município pertence o veículo, ao chegar 

no hospital para pegar um paciente eles não conhecem o veículo, então seria bom o 



prefeito adesivar os veículos. E o segundo requerimento gostaria de pedir a secretaria de 

infraestrutura para fazer a limpeza dos terrenos baldios na nossa cidade para evitar focos 

de incêndio como ocorreu na semana passada e o corpo de bombeiros precisou vim 

apagar, então peço a competência da secretaria de infraestrutura para que mande fazer 

essa limpeza urgente para evitar os focos de incêndio já que prejudica a população do 

nosso município, estas foram as palavras do vereador Osvaldo. Pela ordem foi a vez do 

vereador Antônio Carlos, que saúda a todos os presentes, e demais pessoas que 

acompanham a transmissão através da radio e das redes sociais. O vereador diz que não 

venceu a COVID-19, quem venceu foi Deus, e agradece a Deus, a Virgem Maria, e a 

todos os amigos que ligaram, e apesar dos pesares mais uma vez esta aqui com uma lista 

de amigos que se foram, uma tristeza muito grande, o vereador se acosta aos votos de 

pesar já apresentados pelos seus colegas vereadores, voltando a falar no amigo Maciel 

filho de Dunga, que se foi infelizmente. Um grande amigo que também se foi, o Sr. 

Deca, pelo menos já tinha mais de 100 anos, ao amigo João Trajano, a todos os 

familiares os meus sentimentos, a família do amigo Dedé de Rozene que também se foi 

deixando muita saudade, Neci de Carlito minha prima, tão cedo se foi, a ex prefeita de 

Catingueira, Zuila Pires, ao nosso querido amigo Luciano, o gaguinho que também se 

foi nessa caminhada, uma ida sem volta e a gente tem que se contentar que todos esses 

que se foram são presentes com Deus. Voltando ao assunto do requerimento, sobre a 

construção do mata burro na propriedade do Sr, José Remígio, é de suma importância 

pois aqueles moradores vêm me pedindo há muito tempo, e espero que o prefeito 

Arimatéia juntamente com o secretario Pita possam estar fazendo. O vereador também 

gostaria de agradecer pelas lâmpadas colocadas no sitio Lajedo, trinta lâmpadas, que 

não foi um pedido só meu, mas de todos os vereadores pra ver se ameniza tanto 

vandalismo de ladrões, é um imenso prazer que seja feito tudo isso, agradecer as 

estradas que foram feitas, aqui na minha região, em Keka, também fazer um pedido para 

que na próxima sessão seja apresentado um requerimento, espero que seja colocado em 

votação, sobre um quebra mola em frente ao Colégio Pedro Soares, a pedido de 

Adriano, como também de outras pessoas, que seja feito, e contar com a compreensão 

de todos, já que as escolas vão começar, era pra ter um quebra mola ai naquela 

localidade. O vereador apoia todos os requerimentos apresentados pelos seus colegas, e 

agradece ao pessoal da saúde por toda atenção com ele e toda sua família e aproveita 

para convidar a todos para participarem da missa de dois anos da sua mãe e de Naíde 

Cabral, foram essas as palavras do vereador Antônio Carlos. O presidente aproveita a 

oportunidade e parabeniza a todos os pais, e a todos os vereadores que já são pais, 

parabenizar a todos os pais de Santa Terezinha que já é domingo, que todos os pais 

aproveitem para se reunir com seus filhos e festejar essa data. Em seguida foi a vez do 

vereador Cadmo fazer uso da palavra, que saúda a todos e inicia suas palavras se 

acostando a todos os votos de pesar apresentados pelos seus colegas que lhe 

antecederam, Cadmo diz que devido ao recesso foi um numero bem grande de irmãos, 

de amigos, de entes queridos que a gente perdeu, é uma tristeza como diz o amigo 

vereador Damião a gente sempre voltar aqui com votos de pesar.. O vereador aproveita 

também o momento para parabenizar ao rei da boemia, que ainda não se encontra 

presente, o seu tio Salomão, vereador, que fez aniversario ontem, gostaria de lhe 

parabenizar e mostrar a grande admiração ao homem que é, ao pai, ao tio, ao irmão, 

gostaria de parabenizar do fundo do coração e deixar um grande abraço. Aproveitando o 

momento para parabenizar a todos que participaram da conferencia da saúde, onde 



foram apresentados diversas pautas e é interessante chegar aos conhecimentos de todos 

já que envolve as questões do SUS, e outras vertentes que não são diretamente ligadas a 

saúde como aterro sanitário, lixo, galeria e tudo mais, e que em partes responde ao 

requerimento 56 do vereador Edcarlos sobre a reforma dos PSF’s, 59 do vereador 

Francisco, foi falado também na aquisição de novos carros, ambulância, 64 da 

vereadora Lidianny sobre a abertura da farmácia nos finais de semana, durante a 

conferencia a gente levantou esses pontos e foram aprovados por unanimidade do 

pessoal que participou essas reformas dos PSF’s apesar do PSF I apresentar bem mais 

urgência do que o PSF II que foi entregue recentemente mas que também seria de 

relevante importância, assim como também um requerimento apresentado pelo vereador 

Francisco na sessão anterior sobre a reforma dos postinhos das comunidades, foi 

levantado essa pauta. Da abertura da farmácia foi falado sobre o protocolo do regimento 

da saúde, a farmácia é aberta quando há atendimento, e tendo visto essa solicitação de 

abertura também nos finais de semana, foi levantado a possibilidade do próprio PSF nos 

fins de semana. Na área do COVID toda medicação encontra-se disponível, já que o 

COVID não para. O vereador continua e se acosta ao requerimento de vereador 

Edcarlos sobre melhorias no loteamento vale do sol, que já vem recebendo muitas 

reclamações, como também a importância a do roço do mato para que se possa evitar os 

focos de incêndio. Sobre o requerimento 58, o andamento da obra da quadra, o vereador 

relata que recentemente fez uma visita juntamente com um engenheiro que trabalha na 

prefeitura, e realmente ela está precisando que seja feita sua conclusão, que que faz 

bastante tempo que a obra se encontra em andamento. Quanto ao requerimento 63 a 

gente participou da reunião lá no Lajedo, e é de suma importância, a gente viu a 

preocupação, medo e aflição do pessoal da comunidade, quanto aos roubos que 

aconteceram, inclusive no dia da reunião o pessoal informou que tinha três pessoas 

estranhas andando naquelas localidades. Também foi informado que as lâmpadas foram 

colocadas. Essas foram as palavras do vereador Cadmo. Em seguida foi a vez do 

vereador Damiao fazer uso da palavra. O vereador saúda a todos  os presentes e demais 

ouvintes, agradece a deus pelo retorno dos trabalhos legislativos e pede ao Divino 

Espirito Santo para que ilumine para quem possam apresentar aqui requerimentos e 

projetos de lei que tragam melhorias para o nosso povo. No primeiro semestre 

apresentamos requerimentos e projetos de lei, agora não é só apresentar, temos que 

cobrar a realização dos trabalhos que foram cobrados nesses requerimentos, que é muito 

importante para o nosso povo, tanto o pessoal da zona rural quanto o pessoal da zona 

urbana, e esses requerimentos irão trazer melhorias para o nosso povo a partir do 

momento do seu cumprimento, vamos nos reunir com o prefeito Arimatéia pra ver a 

possibilidade de colocarmos em pratica o cumprimento destes requerimentos que na 

medida do possível atende todos os pleitos dos vereadores. O vereador acosta-se aos 

votos de pesar dos seus colegas vereadores, e como lembrou o vereador Cadmo, não 

queria estar aqui nas sessões para apresentar votos de pesar porque são pessoas, 

familiares e amigos, uma tristeza imensa estarmos aqui apresentando estes votos de 

pesar, mas são desígnios de Deus, a todos os falecidos aqui já mencionados pelos 

colegas que me antecederam. O vereador conta que o Sr. João Trajano brincava muito 

com seu pai ao dizer “vamos sustentar a bandeira e vamos ver quem vai primeiro”, os 

dois eram muito amigos, ele era meu tio, mas nos entregamos a Deus e pedimos saúde 

para que possamos seguir a vida de cabeça erguida. O que mais me preocupa no 

momento, muitas pessoas me procuram, com esta pandemia e todo caos que ela trouxe, 



a questão do desemprego, infelizmente no nosso município ainda não temos como 

oferecer trabalho por parte do poder publico, pois há limites estabelecidos por lei, as 

fontes de renda do município podem ser classificadas apenas em duis, no período 

chuvoso, na agricultura, logos após esse período só restam alguns empregos na 

prefeitura e o comercio, pequenos comerciantes. Mas tenho visto que diante da 

pandemia o desemprego tem crescido muito em nosso município, e nos vamos nos 

reunir com o prefeito Arimatéia para ver o que podemos fazer para ajudar essas pessoas. 

Também gostaria de dizer que alguns professores me procuraram a fim de obter 

algumas melhorias para a educação e tenho certeza que o prefeito será solicito com 

relação a essas reinvindicações. Com relação ao requerimento do vereador Osvaldo, 

muito solícito, ate porque com relação a placa fica muito difícil identificar de onde é  

veículo, não só veículo oficial, mas também veículos particulares, até pra os órgãos de 

fiscalização, pois é preciso verificar a placa e em seguida fazer a consulta pra ver de 

onde é, parabenizar aqui o vereador Salomão que fez aniversário, que deus lhe conceda 

muitos anos de vida, saúde, paz, pra que ele possa seguir os caminhos na sua vida 

particular e profissional. A todos que nos escutam, o próximo domingo é dia de 

reflexão, dia de perdão, para ser abençoado por seus pais e abençoar seus filhos, é dia de 

agradecer muito pois ultimamente em alguns sites de internet pode-se encontrar noticias 

de pais que mataram filhos e filhos que mataram pais. Na próxima sessão estarei 

apresentando requerimentos e projetos de lei que serão de suma importância para o 

desenvolvimento do nosso município. Estas foram as palavras do vereador Damião. Em 

seguida o vereador Salomão pede suas escusas pelo atraso, e diz que apareceu uma 

emergência que tomou um pouco do seu tempo. Em seguida foi a vez do vereador 

Francisco Bezerra fazer uso da palavra. O vereador saúda a todos e agradece a deus pelo 

inicio do segundo semestre. O vereador diz que não inúmeros votos de pesar prestados  

pelos vereadores que lhe antecederam, e acrescenta a senhora Dona Ilda Caboclo e Irene 

de Garaju, que faleceram nesse período, o vereador cita e lamenta o falecimento de 

todos já mencionados anteriormente, e acrescenta que fez muita companhia ao Sr. João 

Trajano escutando suas poesias e levando pra ele ouvir poesias de outros poetas. Dando 

sequencia aos trabalhos o vereador relata que a gestão atual conseguiu recursos para 

recuperação de uma ambulância do município, ambulância de porte grande para servir 

para toda população. O vereador menciona a importância da casa da cidadania para o 

município de catingueira e região. O vereador menciona que em conversa com o 

deputado Taciano Diniz, na inauguração da casa da cidadania ele relata que trouxe 

diversos benefícios pra Catingueira e o vereador aproveita pra solicitar benefícios para 

Santa Terezinha, e o vereador pede para que o deputado atenda as necessidades do 

município trazendo ambulância e o deputado diz que irá beneficiar o município através 

de emenda positiva do orçamento do estado. E o vereador diz que esta benfeitoria vem 

para servir e beneficiar toda população. E diz que vai ficar cobrando ao deputado. O 

vereador parabeniza ao deputado federal Efraim Filho, que também esteve presente na 

inauguração, e essa semana já avisou ao prefeito que o dinheiro da emenda já se 

encontra em conta, 410 mil reais para aquisição de caminhão compactador, que já está 

em fase de licitação, será um importante instrumento para um serviço de qualidade na 

limpeza do nosso município. O vereador relata que esteve presente hoje no setor de 

licitação juntamente com o vereador José do Egito, onde colheram algumas informações 

como  por exemplo sobre o portal da cidade, que já se encontra em fase de licitação, 

uma emenda do deputado Welignton Roberto no valor de 248 mil reais, e que ainda 



acontecera a liberação para que o portal seja feito de frente a escolinha Ângelo Filho 

para abrilhantar a entrada da cidade. O vereador acrescenta que também estão na 

expectativa  da liberação de verba da emenda individual que o deputado Hugo Mota 

conseguiu para o município desde a gestão passada. O vereador relata que o prefeito 

juntamente com a secretaria de infraestrutura fez um novo mapeamento das ruas, onde 

permaneceram as mesma mas com medidas diferentes para que o calçamento seja 

adequado. Comenta também sobre a volta da patrulha rural no município, diante dos 

roubos que vem acontecendo e aterrorizando a comunidade do lajedo. O município já 

fez o trabalho de iluminação naquela comunidade e esta vendo a possibilidade para 

implantação de câmera de segurança e nas entradas principais das estradas que dão 

acesso aos sítios. O vereador relata que durante o período de recesso da câmara 

municipal a secretaria de assistência social fez a distribuição de alimentos aos 

beneficiários do bolsa família, produtos como macaxeira, banana, iame, feijão, milho 

entre outro. O vereador também comenta sobre o projeto que chegou, denominado como 

Previne Brasil que designa 50% de gratificação para os profissionais da saúde e 50% 

para o município, uma substituição do PMAQ, onde o pessoal da saúde sempre cobrava 

e hoje esta chegando ao município e na próxima sessão será votado. O outro projeto 

também, que é a casa do acolhimento da criança, é importante que o município tenha 

esta casa. O vereador faz um reclame em nome da população a Cagepa, que esta 

faltando agua e muitas pessoas estão carregando agua na caixa com baldes para suas 

residências, onde a Cagepa emitiu uma nota relatando que houve um falta de energia 

por dez minutos, mas que já esta sendo providenciado. O vereador também relata que 

houve a votação do orçamento democrático do município, onde participaram todos os 

secretários, vereadores e funcionários da cidade, e este ano pleiteou-se esse ano para 

pavimentação de ruas, passagens molhadas nas comunidades rurais, e solicitou também 

a recuperação do açude do assentamento Nego Fuba. E sobre o requerimento 

apresentado pelo vereador Edcarlos, sobre o termino da obra da quadra, voto a favor e 

quero que esta obra seja concluída o mais rápido possível, a gestão atual já corrigiu 

algumas pendencias que a gestão passada deixou cerca de 15 pendencias. E para 

finalizar gostaria de parabenizar a todos os pais, os vereadores que são pais, 

recentemente eu e o vereador Cadmo passamos por um momento de perda, e sabemos o 

quanto é difícil superar uma dor e ausência tão grande, mas rezamos a deus que possa 

estar abençoando e enchendo de paz todos os pais deste município. Em seguida foi a vez 

do vereador Edcarlos fazer uso da palavra, onde saúda a todos participantes e ouvintes. 

O vereador se acosta aos votos de pesar já prestado pelos seus colegas. Retornando aos 

trabalhos do segundo semestre do corrente ano se faz necessário recorrer ao regimento 

interno desta casa legislativa, fazer um retrospecto, cultuando o papel de cada vereador. 

No regimento interno no art. II, “A Câmara Municipal tem funções principalmente 

legislativas, mas exerce comutativamente funções de fiscalização, julgamento e 

assessoramento e no que lhe compete praticar atos de administração interna”. No inciso 

1° de artigo II “A função legislativa consiste em elaborar e votar leis, resoluções, 

decretos legislativos referentes a todos os assuntos e competências do município”. No 

inciso 2° “A função fiscalizadora e julgadora de caráter politico administrativa atinge 

apenas aos agentes públicos do município, prefeito, vice-prefeito, auxiliares diretos, 

secretários, diretores, pessoa burocrática sujeita a ações hierárquicas do executivo”. O 

inciso 3° ainda diz “A função de assessoramento consiste em sugerir medidas de 

interesse publico ao executivo mediante indicações e pedidos de providencias”. Agora o 



que quero dizer com isso, rememorando as atribuições do vereador lembra aqui o 

episodio do ultimo decreto municipal vigente feito pelo município. Quando pedi no 

grupo de whatsapp as providencias, pedi providencias de responsabilidade, como 

representante do povo fui eleito para representar e defender o povo e ir em cima de fatos 

concretos, primeiro, os casos dos infectados com a COVID naquele momento estava 

aumentando todos os dias nos boletins divulgados entrava todos os dias duas ou três 

pessoas em tratamento domiciliar. Segundo, perdemos treze amos, familiares, óbitos no 

nosso município. Terceiro, as medidas, as ações da gestão com relação ao combate da 

pandemia estavam naquele momento paradas, não tinha campanhas de divulgação e de 

conscientização, a importância do uso de mascaras, de álcool, de manter o 

distanciamento, de ter o cuidado com aglomerações, as barreiras sanitárias tinham sido 

desativadas, inclusive há um requerimento do vereador Francisco cobrando a volta 

dessas barreiras sanitárias, a desinfestação dos órgão públicos, das praças, do comercio, 

deixou de ser feita, os lavadouros públicos cobrados por mim foram abandonados, o 

pior pra mim são pessoas acometidas coma COVID andando na rua e a vigilância 

simplesmente tem conhecimento de quem são essas pessoas pois eles acompanham dia  

a dia, e essas pessoas estão ai rua acima e rua abaixo e a vigilância nem ai, e a gestão 

não toma nenhuma medida. Sem essas medidas sendo compridas os casos não vão 

diminuir, esta comprovado cientificamente, o que não pode é a gestão fazer vista grossa, 

afrouxar, porque tem pessoas que não querem cumprir as medidas e estão fazendo 

aglomerações. A gestão tem que insistir com essas medidas, são medidas duras, porem 

são medidas eficazes para diminuir o número de casos no municipio e em todo Brasil. 

Enquanto todos não estiverem vacinados não sairemos deste problema, e é sim papel de 

todos os vereadores cobrar providencias do prefeito pra que cuide do seu povo, e já 

disse um filosofo qualquer, decisões tem consequências, quero que fique essa reflexão 

para todos nos vereadores que temos responsabilidades sim com o município. Houve 

um vazamento no grupo de WhatsApp da câmara de vereadores, para pessoas que tem 

benefícios, que ganham da prefeitura, assessores da gestão, e ficaram divulgando, 

tentando queimar o meu nome e o da vereadora Lidianny, dando atribuições de quem 

somos nos  que fizemos o decreto, pelo contrario, quem emite decreto é a prefeitura 

municipal. Eu disse sim que acionaria o ministério publico pois a gestão estava 

relaxada, mas se a gestão não  esta nem ai pro seu povo infelizmente essa culpa não é 

nossa. Gostaria de fazer algumas cobranças com relação a gestão municipal, a questão 

das estradas vicinais, realmente as principais já foram realizadas, mas há cobranças de 

demais localidades que a população esta cobrando, são pequenos trechos, e como esse 

não houve um inverno satisfatório há muitas crateras e esta difícil o acesso para algumas 

residências, como a gestão prometeu que nesse segundo semestre retomaria, gostaria de 

pedir que reinicie de onde parou, inclusive houve um trecho do lameirão que ficou sem 

fazer e é considerado uma via de acesso principal, portanto se faz necessário qua  

maquina volte aquela localidade e faça o serviço. Pedir aqui, já foi feito um 

requerimento de minha autoria, a volta das ultrassonografias, esse serviço não voltou, 

haja visto que nos temos um aparelho em nosso município que esta disponível para ser 

realizado esses exames, o SUS não oferece a contento esses exames, a referencia do 

nosso município, no Frei Damião, em Joao Pessoa, se tiver muito é uma ultrassom ou 

duas por mês, e no nosso município pode realizar esses exames graças a deus, e há 

muitas pessoas reclamando que há três meses marcou exame a te agora não voltou. 

Outra reclamação que trago aqui, a sercretaria de infraestrutura fez a entrega de camisas 



e calças aos garis e estava pedindo de volta a farda anterior, quero lamentar esse fato 

que nunca aconteceu aqui, é uma atitude mesquinha essa atitude, não sei a mando de 

quem, mas esta acontecendo com os garis e eles estão muito revoltados, e dizendo que 

vão procurar o sindicato para fazer essa denuncia. O pessoal da comunidade lajedo se 

encontram muito aflitos, pudemos participar no ultimo dia 24, eu e o vereador Cadmo, 

vereador Damião, vereadora Lidianny, a reunião da associação, onde lá foram feitas 

diversas cobranças, e o vereador Cadmo e Antônio já comentaram que a questão das 

lâmpadas já foi resolvida, já confirmei com a agente de saúde Roberta, onde os 

moradores fariam uma abaixo assinado para anexar a solicitação das lâmpadas, mas 

como já foi resolvida, ele será utilizado na solicitação, para construção de passagem 

molhada. O vereador também parabeniza o vereador Salomão, deseja muita paz e 

prosperidade, como também parabeniza no próximo domingo a todos os pais, deixando 

seu abraço fraternos a todos os pais do nosso município e a todos que são pais. Essas 

foram as palavras do vereador Edcarlos. Em seguida foi a vez do vereador Salomão 

fazer uso da palavra, o vereador saúda a todos e se acosta aos votos de pear dos colegas 

que lhe antecederam, em suas palavras o vereador diz que nos últimos dias perdemos 

muitos amigos, muitas famílias tiveram seus entes levados ao andar de cima, como 

Maciel que ainda era tão jovem e teve a infelicidade de pegar essa doença, e cita todos 

os falecidos e lamenta os ocorridos, mas que sabemos que este é o ciclo da vida, e que 

eles com certeza estão junto do Pai celestial, olhando por cada familiar seu que ficou 

aqui. Salomão agradece a todas as felicitações que lhe foram colocadas pra hoje, 

inclusive o pronunciamento Cadmo, e relata que esta é mais uma etapa da vida que esta 

passando com saúde ainda o suficiente para tocar o barco para frente, e espera que Deus 

lhe de isso por muito tempo ainda para continuar nessa jornada e procedimento nesse 

bem mais sublime a esse bem que nos é dado que é a vida, é o nosso dom especial, é a 

graça Divina, é benção de Deus que nos fornece e nos só temos que agradecer e ter 

gratidão a Ele todo dia e toda hora e todo minuto, não somente nos momentos de 

dificuldade, como também nos momentos de felicidade estarmos agradecendo a Ele 

todas as horas, no período difícil e no período fácil, temos que continuar a agradecer a 

Ele que e o Dono de tudo e que aqui nos deu esse dom especial que é a vida de todos 

nós. O vereador diz que começando aqui pela parte final do vereador Edcarlos, 

concorda com ele plenamente com os pedidos de providencias que é mais do que 

necessário, essa pandemia não brinca, mas a administração nunca deixou de tomar 

providencias sobre a pandemia, ela trabalhou nessa direção, mas estamos num período 

onde o estado da Paraíba e todo Brasil estão infeccionado. O que ocorreu em Santa 

Terezinha foi um fato novo, que se descobriu varias pessoas que ate então assombra um 

pouco, chegando a aproximadamente trinta pessoas, foi descoberto através de teste, 

onde na verdade isso deveria ter sido feito desde o inicio, porque muita gente transitou 

no município doente sem ninguém saber, como foi o caso de Edilson, servidor da casa, 

teve a COVID e só veio saber depois, assim como muitas outras pessoas podem pegar e 

ter apenas sintomas leves, acabando por transmitir para outras pessoas, como foi o caso 

do meu irmão Davi. Mas o que vossa excelência colocou é totalmente compreensível e 

correto, mas o que discordo foi que  não houve vazamento, pois não é esse o nosso 

feitio, não é esta a nossa forma de trabalhar, não houve nenhum vereador passando 

aquilo pra ninguém, passou para o prefeito que tem a obrigação de tomar conhecimento 

dos fatos e foi aqueles locais principalmente os denunciados como foi o caso do campo 

de futebol, então ele foi ate o diretor do campo saber das situações, mas não foi nenhum 



vereador. Mas toda denuncia é publica, eu não escondo nenhuma denuncia que eu faço 

pois são publicas, é para o povo saber, para o povo ter conhecimento daquilo que a 

gente faz, e a gente tem que dar a cara a tapa, a gente tem que participar mesmo 

tomando medidas rígidas, eu disse ao prefeito que achava as medidas muito rígidas, mas 

são necessárias, mas que o município nunca deixou de tomar providencias, ate porque o 

afrouxamento das medidas não era só em santa Terezinha, ela estava em todo lugar, os 

decretos daqui estavam muito maleáveis, na capital esta funcionando praticamente tudo. 

Desde o primeiro dia de gestão foram tomadas providencias, diferentemente da gestão 

anterior, onde nada estava funcionando, nada do COVID. Cadmo falou muito bem da 

conferencia da saúde que ele participou, eu também participei, onde varias demandas 

estão sendo solicitadas, pedidas através de requerimentos e de intervenção dos senhores 

vereadores, elas estão mais ou menos atendidas, dentro dessa programação da 

conferencia, dentro do que foi aprovado na conferência, são vários projetos dentro dessa 

conferencia, inclusive dessa pandemia ia ser uma comissão permanente para atuar 

mesmo após toda a vacinação, para atuar nessa questão do COVID, não precisa mais 

detalhar porque Cadmo já fez isso muito bem. Continuando aqui sobre a quadra de 

esportes, houve uma serie de intervenções equivocadas, mas que depois da solicitação, 

esperamos que ela seja concluída o mais breve possível. Essa questão que tratou bem o 

vereador Damião sobre o desemprego é verdade, nos estamos num pais que esta 

desmontado, temos uma economia que não funciona pra nada, temos uma disparada na 

inflação, uma disparada de juros, uma falta de interesse para agir, onde se aproveita da 

pandemia onde a coisa ta funcionando e correndo solta sem controle, então fica muito 

difícil uma empresa querer se estabelecer num município pequeno como o nosso, seria o 

ideal trazer empresas para o município para oferecer subsídios e isenção de impostos 

durante um período de tempo pra poder estimular essas empresas a ficarem no 

município, mas tendo um governo federal no nível que nos temos, nessa situação que a 

gente ta vivendo, num desmantelo generalizado, numa busca da primitividade pra ir 

buscar lá atrás voto impresso, tudo do lado primitivo, e atacando as instituições maiores, 

congresso nacional, tribunal federal, só estou comparando ele com Chaves na 

Venezuela, primeiramente foi o supremo que foi atacado, depois facilitou a desmanchar 

o poder legislativo e fazer um congresso a seu modo, é isso que ele esta pretendendo, só 

que ele não vai ter apoio pra fazer isso, pois o povo brasileiro não é tão burro pra passar 

pra esse lado. Nos temos um desgoverno no governo federal que não faz nada, que não 

fez nada e que vai continuar sem fazer nada, ate porque não tem condições e nem tempo 

e nem ideias, as ideias dele são todas mentirosas falsas, são todas inventadas e ele não 

tem absolutamente nada, esperamos que passe o mais rápido possível esse tempo que 

lhe resta pra ver se a gente consegue melhorar, na perspectiva dele nos não temos nada a 

entender que nada vai ser melhorado nesse pais. O vereador Francisco já colocou aqui 

varias ações do governo, as situações licitatórias, os calçamentos que já estão em 

processo de licitação, são três etapas de calçamento que serão licitadas, uma van nova 

que também será licitada, as ambulâncias que a gente reclamou tanto na gestão passada, 

estão se concertando as duas e ainda a ambulância que saiu do SAMU e foi substituída, 

vai ser aproveitada, é assim que se faz e se procede, aproveitando o que a gente tem 

para trazer benefícios para a população, não pode se dar ao luxo de ter um transporte 

que foi usado menos de dois anos e encostar e dizer que acabou, é uma falta de interesse 

com a coisa pública, mas esta sendo tudo concertado e organizado para ser entregue a 

população. Estive com o prefeito no gabinete do governador, pra resolver algumas 



demandas, principalmente as questões do colégio de santa Terezinha, mas realmente já 

esta caminhando bem, e esta obra será iniciada o mais breve possível, o mais tardar final 

do ano ou inicio do próximo. Imagine só se Arimatéia não tivesse reformado o colégio 

Santa Terezinha e concluído o Pedro Soares, qual seria a situação do município? 

Deplorável. Ainda bem que o prefeito fez uma reforma praticamente refazendo a escola 

como um todo e ficou uma beleza e também concluiu na tora e na marra a escola do 

Pedro Soares, que era uma escola conveniada com o governo estadual e ele evidenciou 

todos os esforções e concluiu ainda na sua gestão. E também se coloca aqui a questão da 

creche, que esta tentando ver se vizinho ao Pedro Soares há a possibilidade da creche 

ser construída lá, já que é uma boa localização pra uma creche, distante da pista, mas 

precisa ver a dimensão se é suficiente. O prefeito esta correndo atrás de recurso, temos 

aqui o deputado Efraim que conseguiu o caminhão compactador, e estamos na 

esperança de que seja construído em Patos um polo para poder congregar toda essa 

microrregião das espinharas, já que a cidade de Piancó já fica muito distante, 

principalmente pra outras cidades. Temos a caçamba que deveria esta sendo utilizada 

para outras finalidades do município e esta transportando lixo, então esse transporte que 

foi repassado pelo deputado será de grande utilidade. Estamos de braços abertos para 

receber recursos, a câmara municipal esta recebendo recurso bem antes da data, coisa 

que não acontecia, era repassado bem depois e ate mesmo dividido em duas parcelas e 

também esta pagando aos servidores do município dentro do mês trabalhado, 

infelizmente na gestão anterior do atual prefeito aconteceram diverso imprevistos no 

município, mas que todas essas falhas já estão sendo corrigidas, gostaria de parabenizar 

a todos os pais que tem a sobrecarga maior na família, a todos os pais paraibanos e 

brasileiros um grande abraço e feliz dia dos pais. Essas foram as palavras do vereador 

Salomão. Dando continuidade ao pequeno expediente, o presidente parabeniza o 

vereador Salomão e passa a palavra a vereadora Lidianny. Em suas palavras a vereadora 

comenta sobre os calçamentos, onde algumas ruas passarão a ser mais de cinco metros, 

espero e torço que todas essas observações sejam cumpridas, e esse aditivo que ele falou 

é pago com recurso próprio da prefeitura, então que o senhor prefeito comece a se 

organizar e reservar esse dinheiro para que quando der inicio a obra consiga terminar, 

pois a gente já sabe muito bem que muitas obras ficam inacabadas e não será fácil tirar 

90 mil do FPM. Quero desejar aqui um feliz dia dos pais a todos os pais, colegas 

vereadores, que deus os abençoe, muita sauide que é nosso bem mais precioso, e que 

esta data se repita por muitos e muitos anos, quero desejar também feliz dia dos pais ao 

meu pai, que é um grande guerreiro e sempre me colocou no caminho certo e graças a 

deus não tem segredo na vida, então que sejam todos abençoados neste domingo, e 

vamos pedir a Deus muita saúde para que todos nos sobrevivamos a esta fase difícil e 

com fe em Deus venceremos e estamos aqui todos unidos com um único objetivo, o 

bem de todos. Foram as palavras da vereadora Lidianny. Em seguida foi a vez do 

vereador Osvaldo, que parabeniza a todos os pais do município, pincipalmente ao seu, e 

também parabenizar ao colega vereador Salomão, que deus abençoe e de muita saúde. 

Foram as palavras do vereador Osvaldo. Por ordem o vereador Antônio Carlos, que 

retorna saudando a todos e pede desculpas as famílias de quem ele esqueceu o nome, 

saindo do pesar e dando os parabéns ao colega vereador Salomão, parabéns a todos os 

pais, e o maior presente de dia dos pais é o pai estar presente e graças a deus o meu 

ainda esta, meu querido pai Nelson Garcia que ira fazer esse ano 88 anos, meus 

parabéns a todos, que Jesus ilumine a todos. Foram as palavras do vereador Antônio 



Carlos. Em seguida o vereador Cadmo faz uso da palavra, e relata que fica muito feliz 

com a noticia da vereadora que tomou sua vacina, e agora só falta eu. Me acostar 

também as felicitações de dia dos pais, apesar de eu e o colega Francisco estra passando 

um  dia dos pais atípico, e que este dia não seja de tanta tristeza mas de reflexão, e como 

falou o colega vereador Antônio, o maior presente e ter o pai presente, e pra finalizar 

deixar uma homenagem dedicando uma musica dos Nonatos ao meu tio Salomão. Estas 

foram as palavras do vereador Cadmo. Por ordem o vereador Damião, retornando ao 

segundo expediente só pra complementar a fala do vereado Edcarlos em relação a 

reunião que tivemos no sitio lajedo, e fiquei de falar com o comandante do 3° BPM, o 

Tenente Coronel Romulo, que esteve lá no STTRANS, e diante da oportunidade falei a 

questão da possibilidade dele estar presente numa reunião lá na comunidade, e ficamos 

de marcar, já que o pessoal daquela comunidade esta muito preocupado, e a própria 

população esta cogitando dividir os custos de um segurança entre eles, e nos sugerimos 

que fosse criado um grupo de WhatsApp para diante de qualquer suspeita poder 

comunicar uns aos outros. Na nova reunião o comandante passara algumas dicas para o 

pessoal daquela comunidade. E aproveitando o momento para parabenizar o vereador 

Salomão e aqui vai um bolo virtual já que não podemos estar presentes, um abraço e 

que Jesus proteja todos nos. Foram as palavras do vereador Damião. Em seguida foi a 

vez do vereador Francisco, que parabeniza a secretaria de saúde, por conseguir essa 

semana varias cirurgias de cataratas, já que há um grande numero de pessoas 

precisando. Em relação as estradas vicinais, estão sendo feitas pouco a pouco, as 

estradas estão muitos estragadas, e há também a manutenção da maquina, como também 

do operador que foi necessário colocar outro operador já que o anterior resolveu sair. 

Parabenizar também ao vereador Salomão pela sua colaboração para com esta casa, que 

ainda ira nos ajudar muito e contribuir com o nosso município. Desejo a todos um ótimo 

final de semana. Foram as palavras do vereador Francisco. O presidente fala que o 

vereador Salomão é como o mestre dos magos, que quando estão enrolados ou em 

duvidas ele é acionado para tira-los duvidas e dar o parecer favorável. Por ordem o 

vereador Edcarlos, que diz que com esses decretos e com essas medidas da pandemia, a 

vigilância nunca tinha trabalhado do tanto que trabalhou essa semana, para provar que 

as cobranças que foram feitos por mim e pela vereadora Lidianny tinham fundamentos. 

Os números essa semana já foram bem diferentes da semana passada, as cidades de São 

José do Bonfim e Catingueira também tinham números bem parecidos com o do nosso 

município, mas que graças a Deus conseguiram zerar os casos. Parabenizar também ao 

vereador Francisco pelas informações sobre as licitações para informar a sociedade, 

alguns dos recursos, como o da aquisição do trator fora conseguidos pela ex prefeita 

Terezinha, como também vários veículos que ficaram para ser concertados desde a outra 

gestão, agora que estão sendo concertados, diziam que era fácil, mas depois de sete 

meses foi que conseguiram consertar uma ambulância, um bom final de semana a todos. 

Foram a palavras do vereador Edcarlos. E por ordem e por últimos o vereador Salomão, 

que diz que o tempo infelizmente não é suficiente para responder tudo, que já respondi 

muitas questões, o vereador Francisco outras, mas ainda há muitas outras, essas 

questões estão sendo resolvidas. Os casos aumentaram diante da realização dos testes, 

que foram descobrindo os infectados, pois tem muitas pessoas que trabalham fora e 

adoeceram e vinheram se tratar no município, ações estão sendo tomadas. Em relação as 

obras que a vereadora Lidianny falou, os recurso foram todos travados, e foi impossível 

concluir as obras, e a diferença da gestão atual é que ela esta procurando resolver todas 



as pendencias e já mostrou que faz. Dizer que gente ainda esta preocupado com a 

COVID, pois ainda há um grande numero de pessoas que insiste em descumprir as 

medidas e andar sem mascaras, e ninguém pode estar de casa em casa obrigando as 

pessoas a usar. Mas graças a Deus estamos seguindo, e as vacinações estão caminhando 

bem, a Paraíba vai receber essa semana cerca de  mil doses, na capital já esta vacinando  

a faixa etária de 27 anos e provavelmente essa semana já vai descer e adiantar mais 

ainda. O que salva é a vacina, e vai amenizar as crises com a vacina, muito obrigada 

todos, um abraço. Foram as palavras do vereador Salomão. O presidente desta casa 

parabeniza a todos os vereadores pelo trabalho que eles vem fazendo nesta casa mesmo 

parados sem acontecer sessões, os vereadores tem trabalhado pelo município. Há um elo 

de união entre o poder legislativo e o poder executivo, como disse o vereador Francisco 

e Salomão, o prefeito esta trabalhando em prol do município, acredito que a próxima 

sessão será presencial se houver a diminuição dos casos, com tudo deixo aqui a todos o 

meu abraço e muito obrigada.  

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA TEREZINHA – 

PB, CASA GERALDO LUIZ CAMBOIM. 
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